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Використання кормів з вмістом токсичних 
речовин призводить до порушення життє-
діяльності організму тварин та завдає зна-

чних збитків тваринництву. Симптоми токсикозів 
різноманітні, що вкрай ускладнює їх діагностику. 
До загальних проявів, характерних для всіх видів 
токсинів, відносяться наступні: зниження продук-
тивності, зменшення використання корму, пригні-
чення імунітету, ураження внутрішніх органів [1].

Нейтралізція токсинів мінеральними сорбен-
тами високоефективна для полярних афлаток-
синів ,але недостатня для неполярних токсинів. 
Водночас мінеральні сорбенти за наявності у їх 
складі оксидів деяких металів  можуть порушувати 
кислотно-лужну рівновагу та мікробіоценоз кишеч-
нику [2]. Запобігти таким негативним процесам  
можна  за допомогою органічних сорбентів. 

Органічні сорбенти (лігнін, пектин, целюлоза та 
ін.) мають широкий спектр дії. Вони захищають 
організм від радіонуклідів, солей важких мета-
лів, нітратів та нітритів. При цьому, не порушу-
ючи кислотно-лужну рівновагу та мікробіоценоз 
кишечнику, виводять з організму кінцеві продукти 
обміну речовин і токсини різного походження, 
нормалізують процеси травлення і підвищують 
імунітет тварин.

Співробітниками лабораторії санітарії кормів 
Одеської дослідної станції ННЦ «ІЕКВМ» роз-
роблено  препарат на основі гідролізного лігні-
ну, який є відходом дріжджового, целюлозно-
паперового та іншого виробництва.  До його скла-
ду входять  – лігнін, синергічні органічні кислоти, 
елеутерокок і стимулятор росту катозал [3].

Крім того російськими спеціалістами розро-
блено засіб для профілактики мікотоксикозів та 
лікування тварин від   хронічної форми цієї хво-
роби. Для посилення зв’язування мікотоксинів у 
шлунково-кишковому тракті застосований ком-
бінований адсорбент, який складається з двох 
згаданих компонентів, що мають різну будову, а 
тому і ширший спектр дії. Вперше у світовій прак-

Анотація. Проаналізовано результат використання інгібіторів токсинів  у    комбікормі ПК 2-1 з 
вмістом 15% слаботоксичного корму та без нього. 
Ключові слова: інгібітори токсинів, слаботоксичний корм, імунітет. 

Abstraсt. Using ingibitors toxin with 15% slighttox feed and withoutit are conductive to impove the effectivt-
ness raising chickens and their hematologic ihdex. 
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тиці до складу препарату включена речовина, що 
нормалізує обмін енергії, який пригнічується під 
дією мікотоксинів. 

Метою нашої роботи було вивчення 

ефективності перевірених детоксикан-

тів кормів при вирощуванні курчат.

Експериментальні дослідження проведені про-
тягом 50 діб на 4-тижневих курчатах  породи 
Адлерська срібляста в умовах віварію ОДС ННЦ 
«ІЕКВМ» . За принципом аналогів (з урахуванням 
віку, живої маси та розвитку) курчата були розді-
лені на 6 груп по 30 голів у кожна [4] . 

Дослідних курчат утримували з вільним досту-
пом до корму та води. Курчатам 1 групи (пози-
тивний контроль) згодовували повнораціонний 
комбікорм ПК 2-1 із вмістом обмінної енергії 1140 
кДж/100г, сирого протеїну – 16,5%,  клітковини 
– 5,1% [5], до складу якого  для курчат  3 і 5 груп 
додавали відповідно 0,5 % одного  і 0,2 іншого 
препарату. 

Курчат 2 групи (негативний контроль) годували 
комбікормом ПК 2-1 з включенням 15 % слабо-
токсичного корму. Курчатам 4 і 6 груп  до комбі-
корму ПК 2-1   із вмістом 15 % слаботоксичного 
корму  додавали 0,5 % першого і 0,2% другого 
сорбенту відповідно. 

Протягом усього досліду проводили клінічний 
огляд курчат, враховували споживання корму, 
виділення посліду та його вологість, визичали 
масу тіла, печінки і селезінки. 

Кров для біохімічних досліджень відбирали із 
підкрилової вени на початку та в кінці досліду. 
З метою вивчення стану неспецифічного імуні-
тету, у сироватці крові птиці визначали концен-
трацію циркулюючих імунних комплексів (ЦІК) 
за методом Гриневича Ю.А. [6] шляхом оса-
дження білкових комплексів антиген-антитіло 
ПЕГ-6000. Вміст серомукоїдів (Sm) у сироватці 
крові встановлювали спектрофотометрично за 
різницею Е за довжини хвиль 260 та 280нм [7].  
Кількість  сечової  кислоти,  загального білка та 
його фракцій визначали згідно з прийнятими 
методиками [6].

Обробку одержаних результатів проводили за 
допомогою методів варіаційної статистики [8].

Результати досліджень показали, що вклю-
чення до складу повноцінного комбікорму 15%  
слаботоксичного корму (друга група) порівняно 
з курчатами першої групи (що одержували лише  
один комбікорм), зменшило живу масу курчат 
другої групи  на 87,4 г або на 12,69%,  середньо-
добовий приріст на 26,7%, споживання корму на 
3,62 %, оплату корму приростом живої маси на 
22,8%,  вміст у сироватці крові загального білка 
на 6,5%, γ-глобулінів на 4,8%, ЦІК з 0,10 до 0,6 г/л, 
серомукоїдів з 0,15 до 0,13 г/л . При цьому,  спос-
терігали збільшення сечової кислоти на 27,1%, 
виділення посліду на 8,5% та його вологості на 

4,2 %, маси печінки відносно маси тіла від 3,08 до 
3,48%. Водночас у  слизовій оболонці кишечника 
були відмічені слабкі подразнення та незначні 
крапкові крововиливи.

Введення 0,5% сорбенту до раціону з включен-
ням 15% слаботоксичного корму (4 група) і без 
нього (3 група), порівняно з позитивним (1 група) 
і негативним контролем (2 група) збільшило, від-
повідно, середньодобовий приріст курчат на 4,9   
і 40,06%, добове споживання корму на 4,52  і 
11,01%, оплату корму приростом живої маси на  
2,85 і 26,31%, вміст у сироватці крові загального 
білка на 1,14  і 8,15%, γ-глобулінів на 4,94  і 8,96%, 
ЦІК  –  від 0,06 до 0,08-0,10 г/л ( 33,33-66,67%), 
серомукоїдів – від 0,13 до 0,16 г/л (23,07%) і 
0,14г/л (7,69%). Слід вказати, що за показни-
ками вмісту у сироватці крові загального білка, 
γ-глобулінів, ЦІК і серомукоїдів курчата 4 групи 
поступалися курчатам 1 групи (позитивного конт-
ролю) відповідно на 2,75, 3,39, 25 і 7,14%.  

Крім цього, відмічено зменшення маси печінки 
відносно маси тіла у курчат 3 і 4 груп порівняно з 
курчатами 2 групи  від 3,6  до 3,03% (4 група) і до 
2,88 % (3 група),  вміст у сироватці крові сечової 
кислоти на 13,41  і 51,68 %, виділення посліду 
на 5,1і 8,42% і його вологості на 4,75 і 7,82% без 
помітних патологічних змін в слизовій оболонці 
кишечника, в печінці і селезінці.

Включення 0,5% сорбенту до раціону курчат 
без слаботоксичного корму (3 група) відносно 
курчат 1групи, практично не вплинуло на кількість 
виділення посліду і його вологість, а також на 
вміст у сироватці крові ЦІК, але дещо збільшило 
рівень серомукоїдів та значно знизило кількість 
сечової кислоти.

Включення до раціону із вмістом слаботоксич-
ного корму  дослідного сорбента (4 група) порів-
няно з негативним контролем (2 група), зменшило 
кількість виділення посліду і його вологість, вміст 
у сироватці крові загального білка і його фракцій, 
ЦІК, серомукоїдів та попереджувало розвиток 
патологічних змін як у печінці, так і у слизовій обо-
лонці кишечника. 

Підвищення ефективності вирощування курчат 
та покращення їх  показників крові при викорис-
танні раціону із слаботоксичним кормом відбува-
лося завдяки інактивації складовими компонен-
тами застосованого сорбента токсичних речовин  
корму. Так, наявність його у складі важкої фракції 
лігніну, синергічних органічних кислот, їх солей, 
мікроелементів,  екстракту елеутерококу, стиму-
лятора росту катозалу, які адсорбують токсини 
та виводять їх з організму, сприяло нормаліза-
ції біоценозу кишечника, покращенню процесів 
травлення, підвищенню загальної резистентнос-
ті, інтенсивності росту та ефективності вирощу-
вання курчат.

Введення 0,2% нейтралізатора мікотоксинів  
до раціонів годівлі курчат з вмістом 15%  слабо-
токсичного корму (6 група) і без нього (5 група) 
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порівняно з негативним контролем (2 група)  
збільшило відповідно середньодобовий приріст 
на 43,32і 25,93%, споживання корму на 5,68 і 
8,70%, оплату корму приростом живої маси на 
22,80 і 31,57%, вміст у сироватці крові загально-
го білка на 1,59і 11,83%, γ-глобулінів на 1,15  і 
12,29% та зменшило рівень сечової кислоти на 
2,96  і 63,98%, масу печінки відносно живої маси 
з 3,6  до 3,04  і до 2,91%. При цьому, відмічено 
незначні зміни у сироватці крові щодо вмісту ЦІК, 
серомукоїдів, виділення посліду і його вологості 
без помітних змін у слизовій оболонці кишечника, 
печінки і селезінці. 

Слід зазначити, що ефективність використання 
цього препарату порівняно з   дослідним сорбен-
том  в раціонах курчат без слаботоксичного корму 
(3 і 5 групи) була дещо вища. Відмічено підвищен-
ня живої маси курчат на 3,12%, середньодобово-
го приросту на 2,32%, оплати корму приростом 
на 10,48%, вмісту у сироватці крові загального 
білка на 3,40%, γ-глобулінів на 3,05%, при одина-
ковому рівні ЦІК, серомукоїдів, меншою кількістю 
спожитого корму на 1,4%, виділення посліду на 
0,25%, його вологості на 0,21% та значним зни-
женням у сироватці крові кількості сечової кисло-
ти (на 8,11%), що вказує на зниження інтенсив-
ності розпаду нуклеїнових кислот, нуклеотидів та 
на активізацію процесів асиміляції і підвищення 
продуктивності птиці.

До  того ж  було відмічено, що використання 
засобу проти мікотоксинів у раціоні зі слаботок-
сичним кормом (6 група) поступалося  переві-
реному  у до сліді сорбенту (4 група) за  живою 
масою курчат в кінці досліду на 2,67%, середньо-
добовим приростом за період вирощування  на  
5,54%, споживанням корму на 2,68%, оплатою 
корму приростом на 2,23%, вмістом в сироватці 
крові загального білку на 2,41%, γ-глобулінів на 
4,8 %  і перевищувало за кількістю сечової кис-
лоти на 10,14%. Це свідчить, про дещо меншу 
здатність цього препарату порівняно з першим 
сорбентом, перешкоджати негативному впливу 
токсичного корму на організм курчат. 

Висновки

Використання дослідних інгібіторів токсинів у 
раціонах свідчить про те, що вони мають одна-
кову направленість в підвищенні ефективності 
вирощування курчат і деякі відмінності між ними, 
які полягають у тому, що один  ефективніше сти-
мулює ріст і використання корму,інший - краще 
компенсує негативну дію слаботоксичного корму 
на організм курчат.
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